

ПРИКАЗ

Управления Карагандинского Исправительно-Трудового Лагеря НКВД
за 1939 год.

№ 05

21 января 1939 года

с. Долинское

За последнее время в Карлаге имеют место несчастные случаи, повлекшие за собой смерть.

8 декабря 1938 года в бывш. Просторненском отделении замерз на смерть з/к ИВАНОВ и з/к з/к ЛОЩАКИН и БОРОДИКИН получили тяжелое обмораживание. Это произошло исключительно по вине руководства допустившего отправку обоза в количестве 16 подвод без сопровождения конвоя. В результате часть заключенных на станции промотали обмундирование, - купили водки, напились и обморозились.

22 декабря 1938 года в бывш. Ортаусском отделении замерз насмерть з/к ЗУБОВ, при каких обстоятельствах погиб человек, до сего времени бывш. начальник отделения т. КОНОНОВ мне не донес и вообще не донес как о чрезвычайном случае.

7 января с.г. в подконвойном бараке бывш. Волковского отд. з/к АЛЕКСЕЕВ убил насмерть з/к ВАТУЛИНА.

11 января с.г. в бывш. 4-м Долинском отделении з/к ЛЕНСКИЙ-ТАРАСС на почве ревности убил з/к КОШЕВЮ, несмотря на то, что з/к ЛЕНСКИЙ до го время сожительствовал с заключенной, не было принято мер со стороны руководства отделения по прекращению случаев сожительства.

8 сентября 1938 года в бывш. Самарском отделении на почве ограбления задушена з/к ГЛАДИЛОВА, несмотря на то, что этот факт произошел пять месяцев тому назад до сего времени убийца не привлечен к судебной ответственности.

12 января с.г. в бывш. Просторнейском отделении сгорели в стогу сена заключенные ЦИЦИБАЛО и МЕРФАИЗОВ. Предварительной проверкой установлено, что последние 2 з/к при переезде с лагпункта Тараи на участок Нарабак захватили с собой украденный спирт, предназначенный для осенне-зимения. По дороге у стога сена разожгли костер и пьяные сгорели.

16 января с.г. на участке Караджар (б. Волковское отделение) угорели насмерть 2 женщины заключенные - медсестра и уборщица. Об этом несчастном случае донесено в Управление только 19 января, а в донесении даже не указано фамилии погибших людей. Мало того, как сейчас выясняется по данному делу не проведено расследование и погребены без судебно-медицинского осмотра.

Все эти позорные случаи произошли благодаря исключительно казенному чиновничьему отношения к людям.

Начальники лагпунктов, зав. фермами, начальники отделений совершенно не интересуются судьбой вверенных им людей.

Одновременно причиной этому является и явная недисциплинированность, неисполнительность. Если бы к сегодняшнему дню были бы выполнены приказы, циркуляры по наведению режима лагеря, такие бы случаи были как исключение. А если бы к этому всему было бы чуткое отношение к положенным людям и была бы надлежащая ответственность работников подобные случаи совершенно были бы исключены. И только эти две основные причины порождают несчастные случаи и создают позорные факты.

ПРИКАЗ Н В А Ъ:

Начальникам районов:

1. Для привлечения виновных к судебной ответственности немедленно все материалы по вышеперечисленным фактам передать в З-й отдел.

л. 14, г. 230, 1.114